Il decreto sulle liberalizzazioni è diventato legge

Convertito in legge il decreto sulle liberalizzazioni. Vediamo in sintesi le novità.

Telefonia

Trasparenza cellulari

Stop ai costi fissi e ai costi aggiuntivi per la ricarica di carte prepagate. Gli operatori si sono adeguati dal 5 marzo scorso. Credito telefonico delle carte prepagate non può più avere una scadenza (oggi è generalmente pari a 12 mesi). Ogni clausola difforme è nulla. Le offerte tariffarie evidenzieranno tutte le voci che compongono l’effettivo costo del traffico telefonico per consentire ai consumatori un adeguato confronto. Si potrà conoscere l’operatore che gestisce il numero chiamato.

Telefonia fissa, internet e tv liberta’ di recedere dal contratto

I contratti di adesione stipulati con tali operatori devono prevedere la facoltà del contraente di recedere dal contratto e di trasferire l’utenza in qualsiasi momento e senza spese non giustificate da costi dell’operatore (alcuni operatori oggi impongono la fornitura del servizio per 12 mesi). Gli operatori non possono, inoltre, imporre un obbligo di preavviso superiore a 30 giorni. Spetta all’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni (Agcom) il compito di vigilare. 

Carburanti

Prezzi carburanti e avvisi tempestivi in caso di incidenti

Tabelloni posti all’ inizio e lungo la tratta di strade daranno informazioni su:
1) listino prezzi comparati delle stazioni di servizio presenti lungo il percorso

2) gravi limitazioni del traffico che saranno segnalate prima del pagamento del pedaggio, possibilità di ricevere le stesse informazioni via radio e sms.
Tariffe Aeree

Tariffe aeree con il prezzo del servizio completo. 

Vietate le offerte e i messaggi pubblicitari di voli aerei recanti l’indicazione del prezzo al netto di spese, tasse e altri oneri aggiuntivi. Le compagnie dovranno anche indicare quanti posti sono disponibili al prezzo indicato nella promozione e per quali delimitati periodi è valida l’offerta.

Vendita alimenti

Alimenti confezionati più evidente la data di scadenza

Deve essere posta sulla confezione in uno spazio di facile individuazione da parte del consumatore e deve essere chiaramente leggibile e scritto in modo indelebile. Entro 180 giorni vanno modificate le confezioni dei prodotti, mentre i prodotti già immessi sul mercato possono essere commercializzati fino allo smaltimento delle scorte.

Assicurazioni
Assicurazioni agenti plurimandatari anche per il ramo danni

Le compagnie assicurative non possono stipulare con i propri agenti contratti che prevedano clausole di distribuzione esclusiva di polizze relative al ramo danni. Si estende così a tutto il ramo danni (incendio, furto, infortuni ecc…) il divieto previsto dall’art.8 della legge 248/06 di quest’estate e che scatterà dal 2008 per le polizze Rc auto. L’obiettivo è quello di aumentare il livello di concorrenza e la possibilità di scelta da parte del consumatore. [I nuovi contratti di agenzia, successivi alla legge di conversione, dovranno essere stipulati in base alla nuova normativa. Per i vecchi contratti, l’adeguamento dovrà comunque avvenire entro il 1° gennaio 2008].

Le compagnie di assicurazioni non potranno più offrire polizze pluriennali con il vincolo decennale di durata, come attualmente previsto dal Codice Civile. Il contraente avrà la possibilità di disdire il contratto, di anno in anno, senza costi. Il consumatore, di fronte ad eventuali condizioni più vantaggiose da parte di altre compagnie, sarà libero di chiudere il contratto prima della scadenza finale prevista originariamente e quindi scegliere liberamente. Per i contratti stipulati prima dell’entrata in vigore della legge di conversione del decreto la facoltà di recesso può essere esercitata soltanto dopo il terzo anno di vigenza del contratto. 

Assicurazioni stop a peggioramento immotivato della classe bonus-malus rc auto

Un nuovo contratto Rc Auto per un ulteriore veicolo acquistato della medesima tipologia (automobile con automobile, motorino con motorino), anche di proprietà di un familiare convivente, ha diritto all’assegnazione della classe di merito risultante dall’ultimo attestato di rischio sul veicolo già assicurato. L’attestato di rischio conserva la sua validità fino a 5 anni, anche in caso di interruzione dell’uso del veicolo. In caso di sinistro l’impresa di assicurazione non può variare in senso sfavorevole all’automobilista la classe di merito fino a quando non sarà accertata l’effettiva responsabilità. Nei casi in cui non sia possibile accertare la responsabilità principale, si prevede il computo pro quota in relazione del numero dei conducenti coinvolti nel sinistro ai fini della eventuale variazione di classe. Le compagnie devono comunicare tempestivamente tutti i casi di variazione peggiorativa della classe di merito degli automobilisti, in ossequio ai principi di trasparenza e di pubblicità.
Assicurazioni confronto  sulle tariffe presenti sul mercato

Il Ministero dello Sviluppo economico organizzerà un servizio on line per consentire la scelta della polizza Rc auto più conveniente.

Mutui immobiliari
Mutui immobiliari senza spese notarili e tempi piu’ rapidi per la cancellazione dell’ipoteca

L’ipoteca si estingue automaticamente sia una volta completato il pagamento del mutuo, sia alla sua scadenza naturale, a prescindere dalla durata. Per i vecchi mutui già estinti e per i quali non sia stata ancora cancellata l’ipoteca, il cittadino può usufruire della nuova procedura richiedendo all’istituto finanziario la quietanza di avvenuto pagamento con lettera raccomandata.

Estinzione anticipata dei mutui immobiliari senza penali.

Non si pagano più penali a partire dal 2 febbraio 2007.  Per i mutui contratti prima il costo effettivo a carico del cliente, in caso di estinzione anticipata, verrà stabilito da un accordo tra l’Abi e le associazioni dei consumatori. Inoltre il cliente di un istituto finanziario, di una banca o di un ente previdenziale può trasferire il mutuo contratto ad un’altra banca, anche mediante scrittura privata e senza perdere i benefici fiscali previsti per la prima casa.

Avvio d’impresa
Impresa piu’ facile, comunicazione unica al registro delle impese . 

Gli adempimenti per l’iscrizione al registro delle imprese, all’Inps, all’Inail e per l’ottenimento del codice fiscale e della partita Iva verranno sostituiti da una comunicazione unica. Verrà rilasciata ricevuta che costituisce titolo per l’immediato avvio dell’attività imprenditoriale, se sussistono i requisiti di legge. Entro 45 giorni i ministeri interessati definiranno la modulistica necessaria per la compilazione e la trasmissione delle domande.

Semplice dichiarazione di inizio per accedere all’attivita’ di parrucchiere, estetista, pulizia,

disinfezione, facchinaggio, autoscuola. NO distanze minime e vincoli numerici. 

Per parrucchieri, barbieri ed estetiste restano necessari i requisiti di qualificazione professionale, ove prescritti, e la conformità dei locali ai requisiti urbanistici ed igienico sanitari. Inoltre, barbieri, parrucchieri ed estetiste sono liberi di decidere se e quando stare chiusi durante la settimana. Per imprese di pulizia, disinfezione, restano necessari, ove già richiesti, i requisiti di onorabilità e capacità economico finanziaria. Queste attività possono essere esercitate solo nel pieno rispetto della normativa vigente in materia di tutela del lavoro e della salute, oltre che della normativa in materia di smaltimento dei rifiuti speciali o tossici. Per le imprese di facchinaggio non sono più necessari i requisiti di capacità economico finanziaria. Per  le autoscuole resta obbligatorio il rispetto dei requisiti morali e professionali, della capacità finanziaria e degli standard tecnico-organizzativi già previsti. Le autoscuole, inoltre, continueranno ad essere soggette alla vigilanza amministrativa e tecnica da parte delle province. Vengono, inoltre, inasprite le sanzioni amministrative per chi apre l’attività senza avere i requisiti prescritti. Nel caso, poi, di una ulteriore sede di autoscuole già attività sarà necessario nominare un responsabile didattico in possesso dell’idoneità tecnica. Entro il 3 maggio 2007 Regioni, province e comuni, dovranno adeguare i propri regolamenti.

Guide turistiche
Guide e accompagnatori turistici bastano i requisiti professionali, via  l’obbligo di residenza e a vincoli numerici

No autorizzazioni preventive, rispetto di parametri numerici e  requisiti di residenza, ma solo i requisiti professionali previsti. I laureati in lettere con indirizzo in storia dell’arte o in archeologia o titolo equipollente non devono superare prove, salvo dimostrare la conoscenza linguistica e del territorio.

I laureati in materie turistiche non hanno bisogno di ulteriori esami di idoneità, salvo dimostrare conoscenze specifiche qualora non siano state oggetto di un corso specifico. I regolamenti entri il 3 Maggio.
Rottamazioni auto
Bonus di 80 euro sul costo di demolizione dei veicoli e  tessera gratis per un anno per il trasporto pubblico anche per chi lavora fuori sede

Chi, nel 2007, demolisce autoveicoli per il trasporto di persone e cose, immatricolati come ‘euro 0’ o ‘euro 1’ ha diritto ad un contributo pari al costo di demolizione , entro il limite massimo di 80 euro per veicolo. Se non si sostituisce con una nuova si può chiedere il rimborso dell’abbonamento al trasporto pubblico locale per un anno sia nel luogo in cui ha la residenza e il domicilio, sia nel luogo in cui lavora.

